

ВСЕ — НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 75 (9236). Год издания 40-й.

СУББОТА, 17 АПРЕЛЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Следуя ленинскому завету

Необычные рейсы

Сегодня на маршруты Всесоюзного субботника вышли 435 машин нашей автобазы. Они обслуживают стройки города, промышленные предприятия. Только коллективу треста Уралтяжтрубстрой выделено 180 автомобилей для работы в первую смену и 40 во вторую.

Все работники ремонтной службы и отдела эксплуатации проводят субботник на своих местах, занимаясь техосмотром, покраской автомобилей. Часть рабочих приводят в порядок территорию.

880 человек — вот актив нашего субботника. В этот праздничный день перевезем 12 тысяч тонн груза, отчисление денег в фонд девятой пятилетки составит примерно 3000 рублей.

Наш штаб позаботился о том, чтобы яркие «Молнии» и фотогазеты оперативно освещали ход субботника, его героев. А вечером водители могут посмотреть большой концерт учащихся ГПУ-69.

Г. КРУГ,
заместитель директора автобазы № 8.

ВСТАНУТ К СТАНАМ СТАРОТРУБНИКИ

Сегодня утром старотрубников встретила музыка, их поздравили руководители завода с коммунистическим субботником. Мы постарались сделать все, чтобы каждый смог плодотворно трудиться.

В цехах у станков будет работать более 700 человек. Намечено выдать 40—45 тонн труб, не менее 150 кроватей.

Как известно, на заводе производится реконструкция. Здесь помощников тоже немало — около 400. Почти 300 человек занимается погрузкой, разгрузкой, а более 1600 — сбором металлического лома, благоустройством заводской территории, цеховых помещений.

Средства, заработанные на субботнике, единодушно решено передать в фонд досрочного завершения девятой пятилетки.

А. КАТАЕВ,
председатель завкома профсоюза Старотрубного завода.

НА ГОРИЗОНТАХ КРАСНОЙ СУББОТЫ

С самого утра в поселке горняков Магнитки — праздничной атмосферой. Звучит бодрой музыкой, оживлением на улицах, яркими плакатами.

На Всесоюзный субботник вышли около двух тысяч человек.

930 человек заняты на рабочих местах и участках рудоуправления. По спиральным горизонтам бегут паровозы с думпками, доставляя вскрышу на дробильную фабрику. Семь тысяч тонн щебня собираются приготовить в этот день дробильщики. А товарного известняка будет произведено 1200 тонн.

Три с половиной тысячи рублей — такова сумма, которую решили отчислить горняки в фонд новой пятилетки.

Красочные «Молнии» появляются в цехах, на каждом участке субботника. Местное радио будет передавать регулярные выпуски, рассказывающие о ходе дел.

Вечером в Доме культуры горняков состоится бо-

льшой праздник — награждение отличившихся, концерт. Здесь же намечено провести специальную выставку «Молнии» и фотогазеты.

М. КАРГИНА,
начальник отдела организации труда Первоуральского рудоуправления.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ



Боевая программа действий — так восприняли рабочие завода технологического оборудования Директивы XXIV съезда КПСС.

И они умело добиваются высокой производительности труда. В цехе технологического оборудования примером служит слесарь-сборщик Н. С. Вострецова. Нормы она выполняет на 130—140 процентов. Это происходит потому, что Надежда Степановна освоила ряд смежных специальностей — заменяет при надобности штамповщицу, сверловщицу.

Н. С. Вострецова — ударник коммунистического труда.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Оправдывая звание

В дни работы XXIV съезда КПСС бригаде Р. В. Веренцова, которая трудится в первом цехе Новотрубного завода на стане «220», присвоено звание коммунистической.

Сейчас в коллективе каждый день выдают десятки тонн добротных труб сверх нормы.

А. ФИЛАТОВА.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

У труженников полей горячее время — подготовка к севу.

Управляющий четвертым отделением совхоза «Первоуральский» В. Ф. Харь рассказывает:

— Наш коллектив внимательно изучает материалы XXIV съезда КПСС. Предстоит повысить урожайность всех культур. Хорошая подготовка к севу — ответственный экзамен. Под зерновые займем 1060, под картофель — 195, под силосные и кормовые культуры, однолетние и многолетние травы — более 600 гектаров.

— Немало. А семенами располагаете, Валентин Федорович?

— Да, всех достаточно. Зерно и семена трад сортированы, ведем протравку. В переборке клубней помогают труженники многих предприятий, кроме швейной фабрики.

— А как с вывозкой удобрений на поля?

— План вывозки органических удобрений — 5,5 тысячи тонн. На поля доставили 6 тысяч тонн и вывезем еще 3 тысячи тонн.

Хуже положение с минеральными удобрениями — заготовлено 120 тонн, плюс 200 тонн известняков. К сожалению, этого количества недостаточно. Ожидаем, что руководители совхоза помогут.

— Техника готова к севу?

— Не вся. Из 22 тракторов пока четыре в ремонте. Думаем организовать работу в две смены, но четырех трактористов не хватает. Надежда на помощь шефов. Думаем, что и на этот раз они не откажут нам в ней.

Правда, в наличии не полный комплект некоторых сельхозорудий, например, культиватор. Принимаем меры и надеемся, что к началу сева все будет в порядке.

Наш коллектив обязуется посевную кампанию провести в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне.

ВЕСЕННИЙ ЭКЗАМЕН

Навстречу выборам

ОБЪЕКТИВНОСТЬ ЦИФР

В восьмой пятилетке строители передали первоуральцам 220 тысяч квадратных метров жилья. Средняя заработная плата трудящихся города возросла до 146 рублей — уровень, который намечен по стране XXIV съездом на девятую пятилетку.

На содержание одного ребенка в детских яслях, садах государство затрачивает ежегодно 400 рублей, на обучение одного студента в вузе — 850 рублей в

год, на обучение одного школьника — 100 рублей... Эти и многие другие цифры и факты привел в своем докладе секретарь горкома партии Н. С. Савельев, выступивший на днях на семинаре агитаторов во Дворце культуры Новотрубного завода. Разговор шел о том, как использовать в работе с населением богатейший материал, который преподносит агитатору сама жизнь. Семинар сыграл свою

положительную роль, и около ста агитаторов, представители второго цеха Новотрубного завода, использовали его рекомендации в работе с населением. Уже несколько раз побывали у избирателей агитаторы Д. Т. Ворожцов, А. Ф. Луккин. Беседуя с ними по материалам XXIV съезда, они и другие агитаторы умело используют местные материалы для разъяснений политики партии, перспектив девятой пятилетки.

А. КОНВИССЕР,
вештатный корреспондент.

ВСЕ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Четыре концертные группы составлены из участников художественной самодеятельности клуба имени Ленина к предвыборной кампании. Это агитбригада, хор ветеранов, детская и эстрадная группы. Нам предстоит обслуживать кроме шести агитпунктов города подшефный совхоз «Каргинский». Мы уже дали в его отделениях шесть концертов. В ближайшее время выезжаем в агитпункт села Решеги.

После недавнего смотра художественной самодеятельности у нас есть возможность располагать также силами коллективов самодеятельности цехов. Кроме того, клуб на время предвыборной кампании получил заявки на кинофильмы от агитпунктов. Постараемся удовлетворить и эту просьбу.

А. ЧИКАЛОВ,
директор клуба имени Ленина.

СЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

МОСКВА. (ТАСС). Чувство высокой ответственности, горячее стремление претворить в жизнь предначертания партии продемонстрировали представители 900-тысячного отряда коммунистов столицы на собрании партийного актива, состоявшегося 14 апреля в Кремлевском Дворце съездов.

С докладом «Об итогах XXIV съезда КПСС и задачах Московской городской партийной организации» выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МКК КПСС тов. В. В. Гришин.

Докладчик подробно остановился на задачах городской партийной организации.

Собрание актива единогласно приняло резолюцию, в которой горячо, целиком и полностью одобряет и принимает к неуклонному руководству и исполнению решения XXIV съезда КПСС.

ЗАБОТА О МИРЕ

ПРАГА. (ТАСС). На активе коммунистов Пражской городской и Среднечешской областной партийных организаций с сообщением об итогах работы XXIV съезда КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак.

Мы, сказал Г. Гусак, будем постоянно возвращаться к документам съезда КПСС, будем изучать их и черпать опыт из богатой сокровищницы Компартии Советского Союза при решении своих проблем.

Г. Гусак подчеркнул, что красной нитью через всю работу XXIV съезда КПСС проходила забота о мире. На съезде отмечалось, продолжал он, что Советский Союз и его Вооруженные Силы обеспечили советскому народу мирный труд в течение 25 лет. Но они обеспечили мир не только себе, но и нам, и всей Европе.

ЗАРЯД ЭНЕРГИИ И ВОДУШЕВЛЕНИЯ

Позавчера в редакции городской газеты собрались нештатные корреспонденты, слушатели школы рабкоров, журналисты городской и многотиражных газет «Уральский трубник», «Строитель». Состоялась встреча с делегатом ХХIV съезда КПСС, Героem Социалистического Труда, вальцовщиком пятого цеха Новотрубного завода Борисом Михайловичем Даниловым. В задуманной товарищеской обстановке, с большим вниманием и интересом слушали они участника исторического события в жизни нашей партии и народа.

НЕПРИНУЖДЕННО, как в кругу давно знакомых и близких друзей, повел беседу Борис Михайлович. Одетый в скромный черный костюм, на бортах которого сверкают Золотая Звезда Героя Социалистического Труда, значок делегата ХХIV съезда КПСС и значок «Отличник социалистического соревнования», Борис Михайлович олицетворял собой Его Величество Рабочий Класс, чьим авангардом является Коммунистическая партия нашей страны.

С 5 марта я жил в ожидании самого большого в нашей жизни события. Мне казалось, что дни идут очень медленно. И даже в самолете, которым летела в Москву делегация Свердловской партийной организации, это состояние не только не исчезло, но усилилось. Каждый из нас понимал, какое место займет в истории партии и государства ХХIV съезд. Москва встретила радушно, внимательно, как встречает своих дорогих сыновей и дочерей.

30 марта еще только за-

брезжил рассвет над столицей, все мы были уже на ногах. И еще до девяти часов пришли в Кремлевский Дворец съездов. Ровно в 10 часов в зал вошли руководители Коммунистической партии и Советского государства. Бурной овацией, стоя, делегаты приветствовали их.

Я счастлив, что был непосредственным свидетелем и участником съезда, что голосовал за исторические решения партии, выполнение которых еще более укрепит экономическое и политическое могущество страны, обеспечит лучшую жизнь для всех советских людей. Каждый из нас, участников съезда, до сих пор находится под глубоким впечатлением отчетного доклада ЦК КПСС.

Все дни работы съезда были яркой демонстрацией величайшего единства родной партии, большой деловитости, принципиальности, настоящего товарищества. Это хороший пример для каждого из нас, настоящая школа верности идеям марксизма-ленинизма для представителей зарубежных коммунистических и



рабочих партий, школа торжества интернационализма.

Было, конечно, очень приятно, что наш Новотрубный завод четыре раза приводили на съезде в пример. Это, я считаю, высокая оценка нашей работы, и аванс, который надо будет оправдать еще более высокими достижениями. Наша бригада, руководителем которой И. С. Дыбов, еще 5 ноября 1970 года завершила свой пятилетний план. Выполняя предсъездовские обязательства, бригада выдала сверх плана первого квартала 450 тонн труб. Это неплохой заявка. В Директивах предусмотрено дальнейшее увеличение выпуска трубной продукции. Думаю, выразить мнение всех новотрубников, если скажу, что

трижды орденоносный коллектив внесет в успешное выполнение заданий пятилетки достойную лепту.

Еще один день останется у меня в памяти на всю жизнь. 8 апреля большую группу делегатов, в том числе и меня, пригласили в Верховный Совет СССР для вручения наград. На съезде в составе Свердловской делегации поехали три Героя Социалистического Труда, а вернулось домой семь Героев. И как то снова и снова невольно подумалось, какое это счастье — быть рабочим Страны Советов, где ничто так высоко не ценится, как труд.

Впечатлений так много, что и дня не хватит на воспоминания и разговоры. Но самое яркое, самое главное впечатление — это

то, что воочию увидел и так близко, осязаемо почувствовал силу нашей партии, единство которой крепче любого монолита. И я думаю, что не только мы, делегаты, но и все советские люди умом и сердцем восприняли решения съезда и будут активными бойцами за курс, выработанный партией, за претворение в жизнь Директив, принятых съездом. И я думаю, что журналисты, рабочие корреспонденты должны как можно шире и глубже пропагандировать документы ХХIV съезда КПСС, показывать, как идет соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки.

На снимке: Б. М. Данилов с группой рабкоров. Фото Д. КИРЕЕВА.

Семья и государство



ПО НЫНЕШНИМ временам эта семья — не из средних. У электрика управления треста Уралспецстрой Ивана Ивановича Кузнецова и его жены Лидии Михайловны — десять детей! И когда случалось им всем выбираться летом за город, в лес, соседи подшучивали: «Ну, теперь берите грибы да ягоды. Бригада Кузнецовых в поход снаряжались».

И то верно — снаряжаться. Шуточное ли дело, одной только обуви к подобным вылазкам готовилось двенадцать пар. И ведь даже на такой пустяк как чулки-носки в один раз надо потратить не менее тридцати рублей. А одежда? Да не только на это.

Иван Иванович Кузнецов работает в управлении работником высокого класса. На работу щедр. Если требует производство, остается и после смены. Его два раза просить не надо — коммунист, понимает.

Соответственно и заработок — по труду. В среднем за месяц 220—240 рублей. Если прибавить сюда заработанное сыном Михаилом, старшей дочерью Надей и невесткой Валей, получится среднемесячный семейный доход в 610 рублей. На 15 человек, считая внучку вместе с матерью Лидии Михайловны, в среднем на каждого — по 40 рублей.

Может ли семья обеспечить себя этими средствами? Может. А если бы, как в капиталистических странах к тому же приходилось платить за обучение детей, за медицинское и другие виды обслуживания да ползарплаты за квартиру? Если бы рабоче-крестьянское государство не взяло на себя многие ее, да и других семей, расходы?

Среднегодовой доход семьи Кузнецовых от прямого заработка составляет сейчас 6800 рублей. Но это не единственная форма доходов. За четыре оплачиваемых отпуска семья получает в год 530 рублей. Ежегодно по линии профсоюзной организации она получала от 200 до 400 рублей. Лидия Михайловна за десятилетия детей, начи-

тая с третьего, получила одновременно пособий на сумму 775, а по декретным отпускам еще — около 800 рублей. Семья выплачена ежемесячные пособия на каждого ребенка, начиная с четвертого, до их пятилетнего возраста — 3660 рублей. Вот уже несколько раз Кузнецовым выделяется по две путевки в пионерский лагерь. Одна из путевок — бесплатная, другая — за половину стоимости. В последние годы глава семьи три раза ездил на курорт по бесплатным профсоюзным путевкам. Еще бы — хороший работник. И нынче, если попросит, то не откажут. Мать Лидии Михайловны получает пенсию — 192 рубля в год.

Но и это еще не все. Сейчас в семье 6 школьников. Их обучение оплачивает государство. И сумма эта немалая — 600 рублей. А всего за обучение младших Кузнецовых государство израсходовало уже 4600 рублей и еще затратит 5200 рублей. В семейном бюджете Кузнецовых не учитываются расходы на медицинское обслуживание. А ведь госу-

АРИФМЕТИКА БЛАГОСОСТОЯНИЯ

дарство оплачивает: за каждый прием у врача — 60—80 копеек, каждый день пребывания в больнице — около 5 рублей, каждую операцию аппендицита — 40 рублей, дни пребывания матери в родильном доме — 60 рублей.

У Кузнецовых семья здорова, но и это следствие огромной медицинской профилактики работы. А вот когда Иван Иванович заболел, так о нем в больнице, где он пролежал около месяца, очень хорошо позаботились. А ведь месяц в больнице — это 150 рублей. Семья же Кузнецовых не потратила ни копейки. Больше того, главе семьи оплачен больничный лист и оказана материальная помощь.

Надя Кузнецова после окончания школы поступила на вечернее отделение строительного техникума. Скоро защищает диплом. Нынче она маляр-штукатур и без пяти минут техник-строитель. За ее обучение тоже платит государство. А представьте — настроятся молодое поколение Кузнецовых учиться на очных отделениях институтов. Учись на здоровье! Государство стипендию будет платить и за обучение каждого в вузе по 850 рублей в год.

В СССР самая низкая в мире квартирная плата. Даже вместе с расходами на коммунальные услуги каждая советская семья платит за квартиру в среднем 4—5 рублей из каждых 100 рублей своего бюджета. У Кузнецовых — 4-комнатная благоустроенная квартира в 65 квадратных метров. Об этом побеспокоились в стройкоме треста Уралспецстрой и в объединенном застройко-

ме треста Уралтяжтрубстрой. Квартплата доходит до 30 рублей в месяц. Но и это менее трети стоимости строительства, ремонта жилья и услуг. Более 60 рублей в месяц (720 рублей в год) берет на себя государство.

Если сложить вместе все эти расходы, которые берет на себя государство, профсоюз, соцстрах, если включить сюда очередные и декретные отпуска, медицинское обслуживание, квартплата, обучение детей, пособия разовые и ежемесячные, оплату библиотечной, пенсией... то оказывается, что за год набегают приличная сумма — почти столько же, сколько семья получает в виде прямого заработка, около 6000 рублей!

Но ведь еще не учтены те огромные расходы, которые сделало государство на строительство дворцов культуры, спорта, других культурных и спортивных сооружений, которыми регулярно пользуются семья Кузнецовых и все труженики города.

Мы оговорились — семья эта по нашим представлениям нетипичная. Но типично то, что государство взяло на себя ее и миллионов других семей поистине огромные расходы.

В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на ХХIV съезде партии указывалось, что общественные фонды за пятилетие увеличатся в 1,4 раза и достигнут к 1975 году 90 миллиардов рублей! Вот она — забота партии о благосостоянии трудящихся страны.

В. ДЫХАНОВСКИЙ.

На снимке: семья Кузнецовых. Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

отдел
ОФИЦИАЛЬНОЙ
ХРОНИКИ

На бюро горкома партии, состоявшемся 9 апреля, в члены КПСС приняты А. Ш. Каримов, старший аппаратчик третьего цеха хромпикового завода, А. Ф. Зырянов, электрик седьмого цеха этого же предприятия, и Б. Р. Мухин, слесарь теплоэлектроцентрали. Кандидатами в члены КПСС стали семь человек: Н. П. Ветешкин и Ю. Н. Карандашов — хромпиковцы, составитель поездов железнодорожного цеха динасового завода Г. Г. Гайманов и другие товарищи.

Боле 229 тысяч рублей предполагается израсходовать в 1972 году для газификации Магнитки, Талицы и для расширения эксплуатационной базы газового хозяйства Первоуральска. В этих рабочих поселках намечено проложить 2195,5 погонных метров магистралей высокого и низкого давлений, два газораспределительных пункта. Решение по этому вопросу в минувший вторник принял исполком городского Совета.

В недалеком будущем население Билимбая и Новоуткинска получит возможность пользоваться природным газом. Исполком городского Совета обязал руководителей промышленных предприятий, расположенных на территории этих поселковых Советов, до 1 августа 1971 года получить через свои вышестоящие организации и Госплан СССР лимиты на потребление газа от магистральной Бухара—Урал. Им предложено также обеспечить финансирование проектных и строительных работ газопровода Первоуральск—УЗТИ. Генеральным проектировщиком и застройщиком назначен завод теплоизоляционных изделий.

На днях государственная комиссия приняла в эксплуатацию продовольственный магазин в поселке Ельничном. Гастроном на шесть рабочих мест построен хозяйственным способом Новотрубный завод.

Группа активистов городского комитета народного контроля, в которой более тридцати человек, вторую неделю проверяет все подразделения и службы фабрики имени 1-го Мая. В составе группы — работники горфинотдела, горпромотра, швейной фабрики. Цель проверки — состояние дел в предприятии по бытовому обслуживанию населения. Итоги будут обсуждены на заседании комитета в конце этого месяца.

Состоялся пленум городского совета общества охраны природы. Обсуждены мероприятия по охране воздушного и водного бассейнов Первоуральска. Отмечено, что в минувшем году в городе многое сделано по сохранению природных богатств, в частности, Новотрубным, хромпиковым заводами. Однако работу эту нужно не только продолжать, но и начинать, а особенно промышленным предприятиям Билимбая, динасовому заводу,

